



悦·遵义



道真：“凉资源”酿出“热产业”

立秋过后,时节虽转,但夏天的余热还未散去。道真自治县大磏镇龙鳞康养度假山庄里,依旧是人头攒动的景象。重庆游客陈进和家人在这里尽情享受山野的宁静与清新,“这里环境、饮食、服务态度都很好,大家住这里很开心。”陈进说。

龙鳞康养度假山庄坐落于大磏镇的一山山顶处,可观日出日落之景,享绿树林荫之乐。山庄共有民宿20余间,房间采用竹编、实木等材料装饰,呈现出一幅清幽恬适的山野农家之趣。“我们这里的客房有一半是常住客,另外一半需预订,目前房间处于满房状态。”龙鳞康养度假山庄负责人张祥君说。

道真自治县森林覆盖率高达61.58%,平均每立方厘米空气中负氧离子含量达到1万个以上,年均空气优良天数达100%。近年来,道真自治县立足资源禀赋,把避暑经济作为乡村经济发展的一种新

业态,让“凉资源”实现向“热经济”的转化。

借助着道真至武隆高速公路(道真段)的开通,道真自治县与重庆市主城区的距离进一步拉近。位于道真自治县河口镇的卢家坝栖风岸露营地非常火热,来自全国各地的游客在这里享受休闲玩水、露营烧烤、沙滩摩托等带来的乐趣,共享休闲时光。

沿着高速公路一路向北来到洛龙镇大塘村,该村毗邻重庆市武隆区,每年夏季,大塘村都会迎来许多重庆游客前来避暑,民宿需求旺盛。2024年该村接待游客5万余人(次),旅游综合收入1000万元以上。目前有1800余名重庆避暑游客居住在这里。

“我觉得这个地方最大的特点是商业气息不浓,很清静。我通过与民宿老板和周围的村民接触,感觉这个地方民风淳朴,住起来很舒



游客在卢家坝栖风岸露营地玩水。

心。”重庆游客黎明说。

为了让游客走进来、留下来,道真自治县依托资源禀赋和区位优势,主动融入成渝地区双城经济圈,以打造“全域森林康养示范县”为抓手,充分挖掘自然、文化、乡村资源,创新打造具有自然风光特色、农业属性、田园风光的“民宿产品+文旅项目”,不断完善旅游配套设施,通过民宿带动餐饮、赛事活动、休闲运动、生态采摘等特色项目,激活乡村闲置资产辐射带动周边特色产业串联成珠,全面促进一、二、三产业融合发展。(道真融媒记者 向阳 张黎)

市县联动·清凉一夏

图片新闻



近段时间,汇川区高坪街道清溪村的软枣猕猴桃迎来丰收。软枣猕猴桃亩产约2000斤,从8月中旬开始采摘,采摘时间持续到9月上旬。

图为工人采摘软枣猕猴桃。

(记者 俞晖 咎煜煜 摄影报道)



时下,正是烟叶收购季。据悉,今年凤冈县种植烟叶4.87万亩,产值2亿元左右,预计9月30日前收购完毕。

图为8月28日,凤冈县绥阳镇新冈村烟农对烟叶进行预分级。

(凤冈融媒记者 饶云 摄)

市县联动·“椒”傲天下

诗乡门社区

火红辣椒映红致富路

本报讯(记者 袁丹 绥阳融媒记者 冷香琴 徐进)时下,正是辣椒成熟的季节。在绥阳县洋川街道诗乡门社区青山辣椒种植基地里,工人们正忙着采摘辣椒,汗水里浸透着丰收的喜悦。小小辣椒,正成为当地推动乡村振兴、促进群众增收的特色产业。

红火的辣椒产业,还解决了周边村民就业难题。“我家就住在附近,在基地做工,工资是计件发放,我一天能挣100多元,又能带小孩、照顾家庭,我觉得非常不错。”工人方芝会边采摘辣椒边笑着说。

另一边,在辣椒种植大户王永红家的辣椒加工坊里,刚采摘完的辣椒被搬上架子烘烤。经数小时烘烤,鲜椒变成易储存运输的干辣椒。“今年,我家种了200亩辣椒,目前每天有15至25人采摘,每天采收4000斤左右的生辣椒。总计烘干辣椒5万斤左右,预计总产值40余万元。”王永红说,他家种植的辣椒要陆续采摘两个月左右。

辣椒产业的蓬勃发展,离不开社区的支持。诗乡门社区不仅统一组织育苗和技术培训,还积极对接绥阳县农业农村局专家定期下乡指导;主动联系企业签订保底收购协议,确保辣椒种植户收益稳定。同时,社区鼓励辣椒种植户购买农业保险,为椒农增收系上“双保险”。

正安县

优化医疗资源配置

守护避暑游客

本报讯 每年夏季,正安县桴槁镇、碧峰镇等乡镇凭借清凉气候与优美环境,吸引数以万计的游客前来避暑纳凉。为切实保障游客的健康需求,正安县通过优化医疗服务流程、完善基层医疗配置、推动县级优质资源下沉,构建起覆盖常见病诊疗与健康管理的多层次医疗保障体系,以高效、便利、温馨的医疗服务,为游客筑牢健康安全屏障。

在碧峰镇羊坎村,村卫生室化身游客身边的“健康小站”,这里不仅能提供基础诊疗服务,还免费为游客测血压、血糖等,遇到行动不便的游客,医护人员还会背着药箱上门服务,把健康保障送到游客身边,贴心关怀让游客倍感温暖。

“医生和工作人员态度好得很!我每周都来查血糖、血压,一分钱没花。”73岁的避暑游客彭龙贵说,正是这份“家门口”的便利与关怀,让她在正安的避暑生活格外安心。

为给游客健康提供“坚实后盾”,碧峰镇卫生院通过与正安县人民医院构建医共体,让县级医疗专家长期下沉坐诊,还配备了X光、B超等常规检查设备,游客在镇上就能享受县级医疗服务,真正实现“小病不出镇、检查少跑路”。

“目前,我们共有29名医护人员,实行24小时值班,遇到突发情况,都能第一时间接诊处置。”碧峰镇卫生院副院长赵亮介绍。

同样忙碌的还有桴槁镇卫生院。随着避暑游客增多,该院接诊量持续攀升,针对游客以老年人为主、慢性病多发等特点,卫生院提前优化,分设中医、西医等科室配置,备足常用药品。

“自避暑高峰期以来,我们已经接诊异地游客1000余名,日均门诊50余人次,主要涉及慢性病、呼吸系统疾病、消化系统疾病、中医理疗等。”桴槁镇卫生院院长宋致文说。

为了让优质医疗服务“零距离”贴近游客,正安县还将优质医疗资源延伸至景区。该县人民医院、中医院组建多学科专家团队,在九道水景区设立医疗保障站,不仅能诊治常见病,还有针灸、三伏贴、中医美容等特色服务。

“从避暑季开始,我们每周都会来景区义诊,游客直接到现场就能看病、咨询。”正安县人民医院主治医师胡希介绍,景区医疗站让游客在享受清凉的同时,不用为健康问题担忧。

如今,从村卫生室的“贴心服务”,到镇卫生院的“24小时守护”,再到景区里的“专家义诊”,正安县已织密一张覆盖“县—镇—村”的医疗保障网。接下来,该县还将持续完善医疗健康服务,推动资源高效流动,让每一位避暑游客在山水间享受清凉的同时,收获满满的安心与健康。(正安融媒记者 王依琳 黄凤翔)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

志愿服务人人参与 文明城市家家受益

